
střední třída hardtailů – karbon vs. hliník double

Důvody obtížného rozhodování jsou zřejmé – na jedné straně dlou-
hou dobou používání prověřený hliník a jeho dostupnost, na druhé 
atraktivní karbon slibující víc, avšak obvykle za vyšší cenu. I proto 
jsme do jednoho testu sezvali dva stroje, které se snaží upoutat po-
dobně zaměřené jezdce, a přesto jsou zcela jiné – hliníkový bike ame-
rické provenience a v podobné cenové relaci stojící domácí produkt 
s karbonovým základem. 

Leader Fox Carbtec 
Domácí značka Leader Fox se karbonem nenechala zlákat k extra-

vaganci, kterou tento materiál mnohdy nese s sebou. Základ rámu 
Carbtec s označením 3KK tvoří trubky s jednoduchým kruhovým prů-
řezem, jež na sebe plynule navazují. Ani středové pouzdro není nijak 
robustní. Zadní stavba je esovitě zprohýbána, její nohy mají zčásti 
trojúhelníkový profil. Sedlové monostay vzpěry se vyznačují robustní 
střední částí, kde překvapivě nechybí příprava pro čepy V-brzd. Stejně 
jako rám je čistá i výbava. Pohon, tedy řazení, kliky a kazeta, nese 

kompletně označení Shimano XT. Pohodlí a jistotu jízdy je připravena 
přinést vidlice RockShox Reba. 

Carbtec se v „testovacím“ terénu pohyboval tak jistě, jako by loka-
litu dokonale znal. Jeho silnou stránkou je především stabilní vedení 
směru. Dokazoval to nejen při tempové jízdě po rovině, ale stejně tak 
i na cestách protkaných kořeny. Ani rozbitý povrch jej nezbavoval kli-
du, což je u kola, u něhož se předpokládá sportovní využití, jednoznač-
ný klad. Ovladatelnost přitom zůstala zachována na solidní úrovni, 
na klikatých pěšinách se v sedle tohoto Leader Foxu určitě nezamotá-
te, na pokyny jezdce reaguje bez odmlouvání. 

Ve výjezdech a při silových záběrech už Carbtec z vrcholu sklouzl 
k průměru. V přímém srovnání s hliníkovým soupeřem byla patrná ur-
čitá poddajnost rámu. Stejný kopec na stejném podkladu a se stejnou 
intenzitou výkonu tu ukázal rozdíl. Překvapivě tomu bylo stejně s mí-
rou pohodlí, které bylo na tomto karbonovém základu nižší než na hli-
níkovém Specializedu. Carbtec tak potvrdil nemožnost přepokládat 
schopnosti kompozitu bez praktické zkoušky. Sedlo San Marco Ponza 

Dilema doby
geometrie (vel. 20“)
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Leader Fox Carbtec
rám Full Carbon
vidlice RockShox Reba, 100 mm
řazení/přehazovačka/přesmykač Shimano XT 3x10
kliky a převodníky Shimano XT (24/32/42 zubů)
kola (náboje/ráfky) Shimano SLX/Remerx 
Master Disc
pláště (P/Z) Schwalbe Racing Ralph 26x2,1"
brzdy (průměr P/Z disku) Shimano M575 
(160/160 mm)
hmotnost 11,1 kg (20")
hmotnost kol (P/Z) 1780/2300 g
řídítka/představec 600/110 mm
cena 42 000 Kč

Střední a ještě spíše vyšší střední třída hardtailů čím dál častěji staví 
bikery před nelehké rozhodnutí – zůstat u hliníku, nebo již zvolit 
karbon? Před podobné vás postaví i tento díl rubriky Double. 
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Leader Fox Carbtec     Specialized Stumpjumper Elite

sice dělalo, co mohlo, nezanedbatelná část otřesů přesto doputovala 
až k sedacím partiím. 

Zcela jinak tomu bylo s pohodlím předku, kde na výbornou fun-
govala vidlice RockShox Reba. Možnost nastavení všech parametrů 
umožnila dokonalé přizpůsobení jízdnímu stylu a potřebám jezdce, 
příjemným bonusem pak bylo ovládání zamykání z řídítek. Pro spor-
tovní využití jsme ocenili i přítomnost krátkých nástavců. Také volba 
plášťů zaslouží pochvalu – i v místech, kde slunce na zmrzlém tvr-
dém povrchu vytvořilo nějaký ten mazlavý bahnitý podklad, se Racing 
Ralphy dokázaly jistě zakousnout při záběru i brzdění. 

Specialized Stumpjumper Elite
Srdcem Specializedu Stumpjumper Elite je rám z vlastní hliníkové 

slitiny nazvané jednoduše M5. Trubky mají profil obdélníku, směrem 
od hlavové partie k zadním patkám ztrácejí na robustnosti, zadní stav-
ba je velmi jemná, postavená z tenkých průměrů. Nechybí tradiční pro-
hnutí horní a spodní rámové trubky směrem k nebi. 

Výbava stroje je namixována z mnoha přísad – z komponentů nejen 
různých značek, ale i úrovní jedné značky. Z pohonu vypíchněme dvoj-
převodník Sram Carbon S-2200 s kombinací převodníků s 26/38 zu-
by, z doplňků pak představec s vložkou umožňující korekci sklonu od 
+8º do -16º. Ambice tohoto Stumpjumperu naznačuje vidlice 
RockShox SID RL. 

Otázka, zdali má hliník proti karbonu šanci, začala dostávat jas-
nějších obrysů již po pár kilometrech. Začněme ale ovladatelností. 
Specialized se projevil citelně živějším projevem, není to žádný kliďas, 
naopak se zdálo, že za každou zatáčkou očekává další výzvu k hraní 
si s terénem. Bez ohledu na náročnost podmínek bylo možno se vždy 
spolehnout na snadnost ovládání, k níž přispívala i široká řídítka. 

Stať o pohodlí odstartujme vidlicí. SID se ukázal jako velmi kom-
fortní sporťák. Se zdvihem nakládá hospodárně, k pohybům jezdce 
je imunní, přitom nechybí pro sportovní bike dostatečná citlivost. 
K přednostem rozhodně patří i solidní tuhost konstrukce podpo-

řená devítimilimetrovou průchozí osou. Ta jako by proměnila vidlici 
a přední kolo v jeden celek a eliminovala i jen náznaky poddajnos-
ti. Překvapivě pohodlný se ukázal i hliníkový rám – slovo překvapivě 
samozřejmě vztahujeme ke kategorii hliníkových hardtailů, nicméně 
v tomto srovnání si Specialized vyšlápl i na karbonového soka. 

Na výbornou jsme ale z pohledu tuhosti museli zhodnotit i celek. 
Při překonávání prudkých stoupání, stejně jako při letu po polní cestě 
byste asi marně hledali prostor pro směrování energie jinam než do po-
hybu vpřed. To spolu s živostí geometrie evokovalo pocit, že kolo je 
ve srovnání se soupeřem lehčí o více než jen o reálného půl kilogramu. 

Z doplňků máme jedinou připomínku k plášťům. Předek sice na tvr-
dém podkladu i v blátě dokázal držet vytyčenou stopu, zadní plášť měl 
ale v blátě citelné potíže. Celkem snadno se zahltil a ztratil velkou část 
záběrových i brzdných schopností. 

Eda Pinkava
Foto: Jaroslav Novák
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Specialized 
Stumpjumper Elite
rám Alu M5
vidlice RockShox SID RL, 90 mm
řazení/přehazovačka/přesmykač Shimano SLX/XTR/
Sram X7
kliky a převodníky Sram Carbon S-2200 (26/38 zubů)
kola (náboje/ráfky) Specialized/DT Swiss X420SL
pláště (P/Z) Specialized S-Works The Captain/Fast Trak 
brzdy (průměr P/Z disku) Avid Elixir R SL (160/160 mm)
hmotnost 10,6 kg
hmotnost kol (P/Z) 1760/2320 g
řídítka/představec 660/100 mm
cena 51 990 Kč

geometrie (vel. 19“)
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